

修身行善 明礼守法

“健康中原行 大医献爱心”大型系列公益活动走进荥阳
“留下一支不走的医疗服务队”

传递大医博爱精神

8月6日上午,“健康中原行·大医献爱心”大型系列公益活动启动仪式在荥阳市文博中心举行。我国著名心血管病专家、医学教育家、国际欧亚科学院院士胡大一教授及大医博爱志愿者团队,河南省卫生计生委巡视员曲杰等出席启动仪式。

河南省卫生计生委巡视员曲杰说,组织开展“健康中原行·大医献爱心”大型系列公益活动是践行弘扬社会主义核心价值观的要求,是推动实施分级诊疗制度的要求,是全面提升群众健康素养的要求。“要借助这项活动有效提高基层的诊疗水平和服务能力,留下一支不走的医疗服务队。”

荥阳市委常委、宣传部长孙建功说,荥阳市将以此次活动为契机,动员全市上下把学习胡佩兰同志先进事迹与贯彻落实党的十八届四中、五中全会精神和开展“两学一做”学习教育结合起来,大力弘扬新时期医疗卫生职业精神,持续优化医疗卫生资源配置,建立健全公共卫生服务体系,为荥阳率先全面建成小康社会提供坚实的健康保障。

启动仪式上,大医博爱志愿者服务总队进行了“百字宣言”宣誓仪式;胡大一教授联合扬子江药业、赛诺菲公司两家爱心企业向荥阳市捐赠了《仁医胡佩兰》《社区医药》《中国慢性病疾病防治基层临床医生手册》等5500册图书杂志。

启动仪式结束后,举行了胡佩兰同志先进事迹报告会和科普讲座。在报告会环节,5位主讲人以亲身经历和朴素的语言,从不同侧面、不同角度讲述胡佩兰高尚医德、精湛医术,追忆了这位百岁仁医生命不息、为患者服务不止的感人事迹。

在科普讲座环节,主讲人胡大一教授以《健康的五大处方》为题为全体人员进行了健康知识讲座。

1



启动仪式上,胡大一讲述胡佩兰先进事迹

8月6日,作为2016年“健康中国行·河南在行动”主题宣传活动重要组成部分的“健康中原行·大医献爱心”大型系列公益活动走进荥阳,把包含2014年感动中国人物胡佩兰先进事迹报告会、大型义诊、爱心捐赠、科普讲座、专业培训、医疗帮扶、查房巡诊、书刊赠阅、电影巡映等在内的9项爱心服务送到当地群众的家门口。当日,包括我国著名心血管内科专家胡大一教授在内的近20名来自北京、郑州大学附属郑州中心医院的专家团队与荥阳市中医院医生一起进行义诊,并在该院开展学术讲座,让千余名群众从中受益。

荥阳时报 张金龙
通讯员 杨文燕 吕游 吴闯创 文/图

3

学术交流讲座开阔视野

8月6日下午,荥阳市中医院特邀大医博爱志愿者专家团在医院6号楼五楼会议室举行学术交流讲座,该院医护人员及各乡镇卫生院骨干共300余人参加了此次讲座。

会议在荥阳市中医院副院长金鸿斌的主持下拉开了序幕,金院长对大医博爱志愿者团队的到来表示热烈的欢迎。

首先由河南中医学院第一附属医院心内科主任刘新灿讲授《心律失常快速识别与处理》。刘新灿从简单的心律失常的分类与危害讲起,重点讲了发生心律失常时如何处理,并通过实例分析,让医护人员对心律失常的处理方法有更直观的理解。

接下来由郑州大学第二附属医院心内科主任赵玉兰细致地讲解《慢性心力衰竭药物治疗进展》,赵主任指出心衰药物治疗大有可为,她从慢性心衰的分类诊断标准、检查项目说起,主要讲解了慢性心衰药物治疗的“金三角”理念、慢性心衰治疗中β受体阻滞剂的管理、新型药物在心衰治疗中的应用。在会的医护人员听得津津有味,还认真做了笔记。

最后,郑州大学附属郑州中心医院急诊科主任侯国军为大家讲解《打造绿色通道 为生命保驾护航》,讲座内容以该院急诊发展历程、绿色通道建设等知识为主,内容丰富详实,值得借鉴学习。

这次学术讲座现场气氛热烈,达到了很好的学习交流效果。前来学习的荥阳市卫生系统人员纷纷表示此类学术讲座能够开阔视野,促进学习,希望多多组织。



启动仪式上,爱心企业捐赠图书杂志

大型义诊进基层

2

在开幕式进行的同时,郑州大学附属郑州中心医院心血管内科、呼吸内科、神经内科、消化内科、肿瘤科、内分泌科、老年病科、心胸外科、骨科、外科、儿科、皮肤科、妇科等科室的近20名专家来到荥阳市中医院,与该院医生一起,为众多患者详细诊断病情,制订科学治疗方案。义诊期间,心血管病专家胡大一还走进该院心内科,会诊疑难病例,开展技术指导。6日早上虽然下起了雨,但依然没能阻挡该市群众看病求医的迫切心情,众多患者冒雨赶来自省会的专家们为他们把脉问诊,提出适宜的诊疗方案。

此次活动共义诊817人,筛查白内障患者36人。

下午,在荥阳市中医院6号楼五楼会议室内,河南中医学院第一附属医院心内科主任刘新灿、郑州大学第二附属医院心内科主任赵玉兰、郑州大学附属郑州中心医院急诊科主任侯国军还为来自荥阳市各级医疗卫生机构的医务人员带来了三场精彩的学术培训讲座,让前来听讲的医务人员受益匪浅。



专家为患者诊断病情



专家走进心内科会诊



专家义诊现场

4

《心灵解码》带来心灵之旅

8月5日晚,荥阳市中医院组织职工在6号楼五楼会议室观看了我国首部反映精神卫生领域状况的故事片《心灵解码》。此次观影活动是荥阳市中医院协办的“健康中原行·大医献爱心”大型系列公益活动其中一项,该院350余名干部职工观看了影片。

电影《心灵解码》以洛阳市精神卫生中心医护人员的真实事迹为原型,讲述了洛水市精神卫生中心医护人员在医治病患过程中发生的系列故事,把精神病患者在生存现状和医护人员的医者仁心真实地展现在观众面前。影片呈现了精神病医院的医护人员被精神障碍患者辱骂殴打,用尖物挟持、被刺伤的场景,但是医护人员不仅不能因此打病人,还要继续照顾他们,一幕幕惊心动魄又让人感动。该院职工随着影片情节的演绎经历了一场“心灵之旅”。

电影结束后,会议室爆发出热烈的掌声。该院职工说,影片拍得很好,很真实,既反映了医者仁心,又传递了正能量,对当前医患关系的缓和很有帮助,非常值得在基层医疗卫生单位推广。